

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 30,10-14; Psalam: Ps 69,14.17.30-31.33-34.36ab.37; Drugo čitanje: Kol 1,15-20; Evanđelje: Lk 10,25-37**

### Draga braćo i sestre!

Neznanje je opravdanje da nešto ne učinimo. Ali, tek ono neznanje koje ne možemo svladati. Ima i izmišljenih neznanja. Onih koje sami izgradimo i izmislimo kako bismo izbjegli obvezu, glas savjesti, kritiku. Ponekad i prije nego pokušamo oslušnuti što nam Bog želi reći, na što nas upozorava i s čim se ne slaže u našem djelovanju ogradimo se neznanjem. Nisam znao da Bog traži nešto od mene. Izmišljeno neznanje kojim izbjegavamo razumski prepoznati i dokučiti Božje uredbe. U današnjim čitanjima vidimo čovjekov pokušaj da izmišljenim neznanjem izbjegne zahtjeve koje Bog pred njega stavlja. U Knjizi Ponovljenog zakona Bog, znajući čovjekovu sposobnost izmišljanja neznanja kako bi izbjegao Njegove zapovijedi, smišljeno daje čovjeku mogućnost da te zapovijedi spozna tako da se ne može ispričati i ne može izbjeći njihovu spoznaju. Zapovijedi nisu nedokučive da ih čovjek ne bi mogao poznavati kao Božje. Čak i kad čovjek izmišlja navodne objektivne prepreke, Bog pronalazi način da mu ih približi, zapovijedi nisu gore visoko i nisu preko mora kako stoji u čitanju. Tek u evanđelju upoznajemo pravi odnos između Božje zapovijedi i čovjeka, a taj se odnos skriva u kratkoj misli kako se farizej htio opravdati i zbog toga i postavlja pitanje tko je moj bližnji. Postoje pitanja koja mogu postaviti Bogu. Pitanja kojima nastojim iskreno i vjernički svladati svoje neznanje o onomu što Bog od mene očekuje i kamo me usmjerava. Međutim, farizejevo je pitanje istinski dvolično. Ono nije postavljeno kako bi se stvarno upoznalo Božji zahtjev, nego kako bi se pokušalo od Isusa dobiti neku vrstu neobjašnjivog, zbudjujućeg i nejasnog odgovora. Jer ako Bog govori nejasno i zbudjujuće, mogu se pozvati na njega i tako opravdati svoje neznanje. Isus s razlogom ne iznosi nikakve tvrdnje koje bi dodatno zbudile farizeja, kako se ovaj ne bi mogao pozvati na to da ni sam Bog ne zna što treba znati o svojim zapovijedima, pa kako bi onda čovjek znao.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Isus pripovijeda o milosrdnom Samarijancu. Prispodoba poznata po interpretaciji kako je Bog sama dobrota i milosrđe. Ponekad se treba odmaknuti od tog svima poznatog tumačenja i pokušati shvatiti zašto farizej postavlja pitanje iako je odgovor očit bez prispodobne. Kaže izraz hoteći se opravdati. Neobično je duboka Isusova strpljivost jer se nalazi u situaciji da ga ispituje netko tko zna točno što je zapovijed i kako je treba vršiti. Isus ne gubi strpljenje niti prisebnost. Kao da mu je jako stalo da farizej ne ode od njega s pomišlju: Evo, ni Sin Božji ne zna kad zapovijedi obvezuju, a kad ne. Time bi uspio stvoriti za sebe izmišljeno neznanje koje bi se lako, kako se to zna dogoditi, proteglo na cijeli život i etičke i moralne principe savjesti. Kad čovjek glumeći neznanje izmisli kako ni sam Bog ne zna dovoljno o svojim zakonima, on onda iz tog izmišljenog neznanja olako zaključuje kako čovjek ništa ne zna o etičkim i moralnim normama te stoga može djelovati kako želi i prema svom emocionalnom stanju i iskustvima. Iz takvog izmišljenog neznanja, koje lako pripisuje Bogu, čovjekov je put prema gubitku razlikovanja dobra i zla otvoren, odnosno čovjek postaje onaj koji određuje njihove ontološke i etičke razlike. Treba paziti na taj odnos neznanja, čovjeka i Božjih zapovijedi. Nerijetko se događa susret s onim čovjekom koji agnostički pristupajući Božjim zapovijedima samoinicijativno sebe oslobađa od njihovih zahtjeva uvijek se hoteći opravdati u onome što čini, posebno kad je u pitanju zlo, jer sebe opravdava mislju kako nije znao. Ne treba čuditi ni ono što Bog čini u Knjizi Ponovljenog zakona ni Isusova prispodoba o Samarijancu. U oba slučaja riječ je o Božjem razumijevanju čovjekove sposobnosti da izmišljenim i nepostojećim neznanjem opravda sebe u onome što ne smije činiti, ali i u onome što želi izbjeći jer ga na to poziva Božji zahtjev utemeljen u njegovoj vlastitoj savjesti i njezinu glasu, ali i na objavljenim Božjim zapovijedima. Molimo Gospodina da budemo spremni svaki dan ići i činiti tako kako On želi!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

11. – 17. srpnja 2022

## XV. Nedjelja kroz godinu

(614/2022)

### Riječ Božja

*U ono vrijeme: Neki zakonoznanac usta i, da Isusa iskuša, upita: »Učitelju, što mi je činiti da život vječni baštinih?« A on mu reče: »U Zakonu što piše? Kako čitaš?« Odgovori mu onaj: Ljubi Gospodina Boga svojega iz svega srca svoga, i svom dušom svojom, i svom snagom svojom, i svim umom svojim; i svoga bližnjega kao sebe samoga!« Reče mu na to Isus: »Pravo si odgovorio. To čini i živjet ćeš.« Ali hoteći se opravdati, reče on Isusu: »A tko je moj bližnji?« Isus prihvati i reče: »Čovjek neki silazio iz Jeruzalema u Jerihon. Upao među razbojnike koji ga svukoše i izraniše pa odoše ostavivši ga polumrtva. Slučajno je onim putem silazio neki svećenik, vidje ga i zaobide. A tako i levit: prolazeći onuda, vidje ga i zaobide. Neki Samarijanac putujući dođe do njega, vidje ga, sažali se pa mu pristupi i povije rane zalivši ih uljem i vinom. Zatim ga posadi na svoje živinče, odvede ga u gostinjac i pobrinu se za nj. Sutradan izvadi dva denara, dade ih gostioničaru i reče: 'Pobrini se za njega. Ako što više potrošiš, isplatit ću ti kad se budem vraćao.'« »Što ti se čini, koji je od ove trojice bio bližnji onomu koji je upao među razbojnike?« On odgovori: »Onaj koji mu iskaza milosrđe.« Nato mu reče Isus: »Idi pa i ti čini tako!«*

*Međutim raste uvjerenje da čovječanstvo ne samo može i mora sve više učvršćivati svoje gospodarstvo nad stvorenim svijetom nego da povrh toga mora uspostaviti takav politički, socijalni i ekonomski poredak da sve bolje služi čovjeka i pomogne pojedincima i grupama da afirmiraju i razvijaju sebi svojstveno dostojanstvo. Zato mnogi odlučno zahtijevaju dobra kojih se, zbog nepravde ili nejednakosti raspodjele, po svom najdubljem uvjerenju osjećaju lišenima. Narodi u razvoju kao i oni koji su tek nedavno postali nezavisni, žele da sudjeluju u blagodatima suvremene civilizacije ne samo na političkom nego i na ekonomskom polju i da slobodno vrše svoju ulogu u svijetu, a ipak iz dana u dan raste razmak a veoma često uvjedno i zavisnost, pa i ekonomska, od drugih naroda koji su bogatiji i koji se brže razvijaju. Narodi koje pritište glad zovu na račun bogatije narode.*  
*(Gaudium et Spes; Radost i nada - O Crkvi u suvremenom svijetu br. 9)*

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

11. P - sv. Benedikt opat, Pio, Placid, Olga, Budimir; Izr 2, 1-9; Ps 34, 2-15; Mt 19, 27-29	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Marija Šteinglin god. i ob. Šteinglin</b> 19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Terezija Kos</b>
12. U - Proklo, Hilarije, Fortunat, Mohor, Živko; Iz 7, 1; Ps 48, 2-8; Mt 11, 20-24	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Đurđa Levatić god.</b>
13. S - BDM Bistrička, Henrik, Emanuel; Iz 10, 5-7. 13-16; Ps 94, 5-10. 14-15; Mt 11, 25-27	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Josip Haramas</b> 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Janko Baniček, ob. Pavličević i ob. Špoljarić</b>
14. Č - Kamilo, Angelina, Gašpar; Iz 26, 7-9. 12. 16-19; Ps 102, 13-21; Mt 11, 28-30	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Tomislav Dušak</b>
15. P - Bonaventura, Bono, Dobriša, Vladimir, Vlatka, Časlav; Iz 38, 1-6. 21-22. 7-8; Iz 38, 10.-12. 16; Mt 12, 1-8	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Ivan, Dragica i Ljubica Herceg god., Vilim i Marija Cesarec</b>
16. S - BDM od brda Karmela, Karmela, Karmelo, Karmen; Mih 2, 1-5; Ps 10, 1-4. 7-8. 14; Mt 12, 14-21	18.15 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>Na Čast Gospi Karmelskoj</b> 19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Marija Vuković god., i ob. Vuković, Ljubica i Mijo Bubernarić, Stanka Horvat, Katica i Stanko Družinić</b>
17. N - Šesnaesta nedjelja kroz godinu; Post 18, 1-10a; Ps 15, 2-5b; Kol 1, 24-28; Lk 10, 38-42 - <b>Marta ga primi u kuću. Marija je izabrala bolji dio.</b>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <b>Antun god. i Ivan Pavlinec</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Marija Vuković god., ob. Vuković, ob. Stjepan Crnko</b> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Evica Tenšić god., ob. Tenšić</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

**Hrabro, kreni, ne boj se! Kao i dobri Samaritanac, pobrini se o ranama svojih bližnjih. Bili oni veliki ili mali, s tjelesnim ozljedama ili s ranjenim srcem, krivci ili nedužni, nemoj proći dalje, ne pravi se da ne vidiš, nemoj reći da te se to ne tiče. Smiješak, mali znak pozornosti ili riječ mogu neočekivano dati život i natopiti Božjom prisutnošću. Sjeti se daje ljubav jedino blago koje se umnaža davanjem i dijeljenjem. Što je više trošiš bogatiji si. Što je više dijeliš, tvoje oči sve pozornije traže nova lica koja će susresti i nove zagrljaje koje će podijeliti. Probaj da bi vjerovao.**

(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)

**Umro i u vječnost se preselio:**

+ **Dario Vupora**

(u 25 godini života)

**Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.**

### PRESLATKI I DOBRI ISUSE

*O preslatki i dobri Isuse! Oče svjetla! Od tebe dolazi sve ono što je najbolje i svaki savršeni dar, pogledaj milosrdno na nas koji priznajemo, koji uistinu znamo da bez tebe ne možemo ništa učiniti. Ti, koji si za nas dao cijenu otkupa, dopusti nam, iako smo nedostojni takve cijene, da se prepustimo tvojoj milosti, potpuno, sasvim i u svemu; da bismo tako, oblikujući sebe prema slici tvoje muke zadobili ponovno onu sliku koju smo grijehom izgubili, sliku tvoga božanstva, uz pomoć našeg Gospodina. Amen.*  
(sv. Bonaventura)

*Dva mala prijatelja klizala su se po zaleđenom jezeru. Bio je oblačan i hladan dan. Dječaci su bez straha uživali u klizanju. Led se iznenada prolomio i jedan od njih propade u vodu. Voda nije bila duboka, ali se led počeo stezati. Drugi dječak je otrčao na obalu, dohvatio kamen i pojurio do unesrećenog. Svom snagom razbijao je led i uhvativši prijatelja za ruku, izvukao ga iz vode. Kad su stigli spasioци i shvatili šta se dogodilo, začuđeno su pitali: "Kako ti je to uspjelo?" "Kako si mogao tim malim kamenom i slabim rukama razbiti tako debeo led?" U tom trenutku se oglasio neki starac: "Ja znam kako je uspio!" "Kako?" - upitali su ga vatrogasci. Starac je odgovorio: "Nije bilo nikoga da mu kaže kako je to nemoguće."*

### Župno zavjetno hodočašće Majci Božjoj Bistričkoj 7. VIII. 2022

Kao i svake godine u prvoj nedjelji u mjesecu kolovozu hodočastimo MB Bistričkoj. Tko želi ići autobusom neka se upiše do 31. srpnja. Cijena autobusa je **60 kuna**. Upišite se u sakristiji ili župnom uredu i u Kelemenu ili Jakopovcu ili u sakristiji poslije mise. Nakon Bistrice posjetili bi jednu župu. O detaljnom programu idućih dana. (kao i hodočašće pješice u petak biti ćete još obaviješteni!)



**“DUŠO DUŠE HRVATSKE ISUSOVA MATI SUNCE NAŠIH STRADANJA NE PRESTANI SJATI.“**

### VJENČANJE



subota 16. VII. 2022 u 17.00 sati  
**Renato Benček - Suzana Janušić**

*Vjera se prepoznaje po djelima. Ne trebamo ići oko i tumačiti da smo kršćani. Pustimo radije da ljudi po našim djelima prepoznaju našu vjeru. U kršćanskom životu nema praznika. U svako doba života smo pozvani biti Kristovi. I u svako doba godine smo pozvani napredovati u vjeri.*

*Danas tjedan 18. VII. u samostanu otaca franjevacu i crkvi sv. Ivana Krstitelja slavi se Škapularevo! Glavnom slavlju prethodi trodnevica koja počinje 14. srpnja, a koju predvodi fra Filip Đurđević, iz franjevačkog samostana u Čakovcu i župni vikar župe Sv. Nikole u Čakovcu. Na sam dan Majke Božje Škapularske i trećeg dana trodnevica 16. srpnja u 17:30 je molitva krunice za obitelj i posvetna molitva Gospi, te euharistija u 18:30. Glavnom euharistijskom slavlju u nedjelju 18. srpnja u 18:30 predvoditi će opat Jeronim Adam Marin OSB iz benediktinskog samostana sv. Kuzme i Damjana.*

*Današnja čitanja suočavaju nas s Božjim zakonima. Nekada se Božje zakone nije stavljalno u pitanje i o njima raspravljalo. No, danas je sve malo drukčije; skloni smo sve propitivati i razmatrati. No, kao vjernici, ne bismo li trebali sve Božje zakone držati u srcu i smatrati ih normalnima, ne znati za drugo. Nije to jednostavno, ali tome bismo trebali težiti. Zato se i okupljamo svake nedjelje da si to ponovno posvijestimo i primimo Božju snagu.*

*Lukina prisposoba ide u dubinu: pogled treba usredotočiti na ono što se nikad ne bismo kladili. Samaritanac postaje model najčišće ljubavi: ne zanima ga identitet unesrećenoga, približava mu se, pruža mu prvu pomoć, brine se o njemu i vodi ga u gostinjac. Svida mi se točnost kojom Luka opisuje brigu i pozornost Samaritanca. Duboka se ljepota krije u tim malim djelima, u besplatnosti koja predviđa potrebe ozlijeđenoga.*

(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)